

Knihovnicko-informační zpravodaj U Nás
Vyšlo: 12.10.2004
Číslo: Ročník 14 (2004), Číslo 3
Sekce: Z knihovnických organizací
Název článku: Víkend v roubence
Autor: Hana Hylmarová
Zdroj: <http://unas.svkhk.cz/clanek.asp?id=446>

Víkend v roubence

Hana Hylmarová

Poslední květnový víkend se mnozí staropačtí občané pozastavovali nad tím, že v pátek dlouho do noci, vlastně až do rána se v místní knihovně svítilo a v sobotu ráno byl také nezvyklý shluk ženských před roubenkou (ve Staré Pace je knihovna umístěna v zrekonstruované roubené staré škole). Daly si tu totiž dostaveníčko knihovnice z různých knihoven Královéhradeckého a Pardubického kraje. Když vloni kolem chaloupky projížděly na zájezd do Německa, nedalo jim to, roubenku navštívily a hned si zamluvily, že se tu určitě za rok v květnu sejdou. Velmi je zaujala půda chaloupky a plánovaly si, že se bude spát na půdě. Jenže člověk míní a příroda mění. Vzpomeňme si, jak studené bylo letošní jaro, a ten poslední květnový víkend to jen dosvědčil. Našly se však dvě odvážné knihovnice, které na půdě spaly, ovšem ráno jsme je málem vysekávali z ledu. Ale přežily. A proč vlastně knihovnice přijely?

Regionální výbor SKIP pořádá obdobná setkání knihovnic každý rok. Na programu je výměna zkušeností a dobrých rad z oboru, novinky, dobré nápady z praxe. Jde však také o potřebu tzv. „změnit lokál“ a odpočinout si. Po nezbytném seznámení se s knihovnou a s historií Staré Paky přišla na řadu večeře v místní vyhlášené restauraci Sokolovna. Po návratu do knihovny na kolegyně čekalo překvapení. Dana Pešková – zkušená výtvarnice a dekoratérka z Pohřebačky u Pardubic - pravidelně několikrát do roka přijíždí k nám do Staré Paky a spolu s nadšenými místními ženami i dívkami vytváří drobné dárečky a vánoční či velikonoční výzdobu. Vždycky nás nejprve naladí nějakými novinkami, přiveze spoustu materiálu a drobné výrobky, které lze za levný peníz nakoupit a udělat tak radost sobě nebo svým blízkým. (Podrobnější informace naleznete v oddíle Knihovna místního zpravodaje Podhoran, 2004, č.2, s.7.) Tentokrát měla Dana připravené povídání o harmonii energie, přivezla mnoho polštářků plněných pohankou a špaldou, dobrých nápadů i rad a diskutovalo se dlouho do noci. Potom vzala kolegyně Darka Středová z trutnovské knihovny do ruky kytaru a hrála a zpívalo se do rána. Ke spánku jsme se ukládali až po třetí hodině ranní a na karimatkách jsme se zase až tak pohodlně nevyspali. Ale ráno si to všechno vynahradilo. Do nového dne nás přivítalo sluníčko a po nezbytné kávě jsme se vydali na pochod za krásami Staropacka. V plánu bylo, že půjdeme na Kumburk, což je nyní rekonstruovaná zřícenina kdysi mohutného hradu, ale některé kolegyně spěchaly domů, proto jsme si vyšlápli na Staropacké hory. I tak nám bylo skvěle!

Kolem poledne se chaloupka začala vyprazdňovat a zůstal jen pocit krásně prožitých dní. Tak za rok zase někde jinde.

© 2000-2004 Studijní a vědecká knihovna v Hradci Králové · pujcovna@svkhk.cz
· knihovna@svkhk.cz · <http://www.svkhk.cz>